

她精心照顾患脑溢血的丈夫十几年,她为照顾患老年痴呆症的公公辞了职

5位“中国好人”,3人孝老爱亲

日前,“中国好人榜”名单揭晓,警务人员盛群入选“敬业奉献好人”,成了无锡第16位“中国好人”,细细分析无锡的“中国好人”名单可以发现,在16位“中国好人”中,有5人来自惠山区,他们占了全部无锡的“中国好人”的近三分之一。

好媳妇辞职照顾患老年痴呆症的公公

蒋彩琴是惠山区第一个“中国好人”,她是当地一个小学的教师,公公中风、丈夫脑溢血、婆婆车祸受伤一连串的厄运降临到了她的家庭中,10多年间,她一直无怨无悔地照顾自己的家人,她白天坚守岗位,下班照料丈夫,深夜还要批改学生的作业,在她的精心照顾下,丈夫逐渐康复了,她的家庭也多次被评为“文明新风家庭”。

胡丽萍也是很多人眼中的好媳妇,2006年,原本就患有老年痴呆症的公公中风后生活无力自理,胡丽萍的婆婆已过世多年,面对公公生病无人照顾的困境,2006年7月她毅然辞去了自己的工作,回家照顾老人。因为大小便失禁,老人时常将屎尿拉在床上,胡丽萍不嫌脏臭为老人擦身换裤,这个场面是连回家看望老人的女儿都感到“下不了手”的。为了尽可能地让老人恢复健康,胡丽萍经常和女儿扶着老人出门散步,将这些看在眼里邻居们无不为了她的孝心所感动。

如果说胡丽萍是爱老的话,那么外来媳妇李莉则是爱亲的代表,1996年,李莉嫁给了已有一个女儿的丈夫,2006年,她的丈夫因患癌症撒手人寰,留下了一大笔债务和两个正在求学的女儿,很多人都劝她离开,但是李莉选择了留下。为了供两个女



好媳妇照顾行动不便长期卧床的公公 资料图片

儿上学,她身兼环卫工、钟点工等多份工作,将两个孩子抚养成人,把大女儿送进了大学。

节俭老人17年资助100多个贫困生

俞斌在很多周围人的眼中是一个以节俭出名的老人,经常把山芋作为自己的主食。但就是这样一个人,在十几年的时间里资助了数百名学生,因为少年家贫求学困难,老人不希望有孩子和自己一样,因为贫困而失去学习的机会。从1994年开始,俞斌陆续资助了100多个因家庭贫困面临失学的孩子,同时还发动身边的亲朋好友资助他们。

无锡农民苏大伟则是以另一种方式助人的,1996年偶然看到一篇义务献血报道的他一路从洛社骑车将近20公里到市里献血,十多年来,他每年无偿献血2次,累计献血量达7000毫升,相当于两个成年人血液总量,还组织起一支100多人的农民献血队,虽然他没有去帮助过某个具体的对象,但是不难想到这么多年来,他的鲜血曾经帮助过多少急需输血的病患。

文明办今年将发掘更多类型的好人

记者就此专门采访了惠山区文明办的工作人员,为什么“中国好人”惠山特别多,文明办的工作人员告诉记者,惠山区特别重视“身边好人”的推荐评选工作,从2009年开始,惠山区就在精神文明新人新事推荐评选的基础上,连续开展“身边事感动身边人”暨“身边好人”推荐评选活动,还以村(社区)为基础,广泛发动群众推荐自己身边的先进典型,也因此,越来越多感人的故事被发掘了出来。仔细看惠山区的好人,可以看到惠山孝老爱亲的好人特别多,5个好人中,3个是孝老爱亲好人。文明办也表示,除了这几位“中国好人”,惠山还有很多孝老爱亲的例子,比如40年如一日照顾妻子的冯先生,他们都是隐藏在普通人身边的好人。文明办的工作人员告诉记者,在评选好人的同时,他们也积极开展宣传教育活动。今年也会多多寻找其他类型的好人,例如诚实守信好人等。 胡姝姝

他们也是“中国好人”

奔走于大街小巷,甘当“城市啄木鸟”

市民巡访团专为无锡“洗脸”

有时在火车站帮旅客指路,有时奔走于无锡的大街小巷,清除了无数不文明现象。自2002年以来,锡城涌现出了一个特别的志愿者团队“市民巡访团”,他们就像是“城市啄木鸟”一样,通过不断探访改善着这个城市。

每天工作10小时任劳任怨

在无锡站南广场,你可以看到一个志愿者服务岗亭,每天都有戴着红色鸭舌帽的志愿者在附近游弋,对前来询问的旅客是有问必答。这是无锡志愿者团队“市民巡访团”的志愿者服务亭,也是江苏首个志愿者服务亭。“我们巡访团是2002年成立的,除了在火车站给旅客提供帮助外,平时还会走访无锡的大街小巷,找一些不文明现象,然后反映给相关部门。”今年65岁的钱玉鑫说,志愿亭是在上海世博会的时候建起来的,当时就每天在火车站给旅客指路、给生病的旅客日常用药以及提供其他力所能及的服务,接受过他们帮助的旅客还会主动提出留言,在留言本上,记者看到了来自6个国家的旅客的留言。

“我们现在共有20个人,平均年龄在60岁左右,年龄最大的72岁,最小的39岁。”钱玉鑫说,他们每天早上7点就要到自己的岗位,一直工作到下午四点半,有时一天要步行七八个小时,

“累是肯定的,但心甘情愿。”

成员大多超过60岁

巡访团的成员绝大多数都是60多岁的退休人员,退休前,他们是中学老师、大学老师、水泥厂工会主席、私企老板以及房管局干部等等。虽然职业不同,不过他们为人民服务的决心是一致的,“我退休前是中学政治老师,那时候就不止一次带领学生参加交通执勤、参加学校的赈灾献爱心活动。”钱玉鑫说,他还利用节假日进行家访,义务为学生补课等,为了让学生关爱自己生存的家园,他还带领学生开展过环古运河、登惠山环保行等主题活动。三年前退休后,他就把全部精力都放到了志愿服务上。

巡访团第一批成员朱寿康先生今年72岁,退休前是水泥厂里的工会主席,他是巡访团里最年长的。“我当时在火车站做志愿者,遇到一个朋友,他当时拍了六七十张无锡的不文明现象照片,我看了以后就想,为什么我们没有专门的巡访团呢?”朱先生说,随后他就和几名志愿者加入了无锡市文明办的“市民巡访团”,他们也是巡访团的第一批志愿者,“其实主要还是为了快乐,退休在家也没事做,来到巡访团还能交到很多好朋友,看到我们反映的问题得到了解决也有成就感。”

人手不够,家人来帮

巡访团里最年轻的是39岁的莫鸿雁,她是一家企业的员工,自己和丈夫还开了一家公司,不过只要巡访团有任务她就会安排时间去做。“我从1994年开始做志愿者的,去年5月份在火车站做志愿者时,巡访团的前辈们看我不错就问我要不要加入他们团队,我觉得不错就加进去了。”莫女士说,这么多年来,家人也很支持她,每当人手不够的时候,她还会拉上六十多岁的父母一起做志愿者,甚至她女儿还在上幼儿园中班的时候就被她带出来做志愿者了,如今她女儿上六年级了,虽然才13岁,不过已经是一名“老志愿者”了。“我们巡访团里还有夫妻档的,两口子都60岁左右了。”钱玉鑫说,不少团员都有拖家带口的经历,志愿者已经成为了他们的一个职业,而且都非常用心,“我们都养成职业习惯了,有时候生病了,有任务还想着出来。”

昨天下午,记者联系到了无锡市文明办的商明主任,“简单点说,他们就是‘城市啄木鸟’‘布衣钦差’‘街巷总理’。他们反映城市管理上的不足、市民的不文明言行、窗口不规范服务等现象,是无锡城市形象塑造的生力军。”商主任说,他对这个团队的工作精神非常感动。 徐振

听说电脑有缺陷,便接受建议选择另一款 信了业务员,多花近千元

本来看中一台挺不错的电脑,详细的价格也在网上咨询过了,结果经不住业务员的忽悠,更换了其他品牌的一款电脑。读者支先生昨日致电快报称,他回去才发现,“被换机”的这台电脑价格比市场价高了将近1000元。

付钱后被告知存缺陷 建议换机

前天下午,支先生和同事来到无锡百脑汇电脑卖场选购笔记本电脑,咨询了三个柜台后,在其中一个柜台看中了一款惠普笔记本电脑。经过讨价还价,价格谈到4200元。付了钱后,柜台的业务员说这台电脑“散热不好,开两个小时就得歇两个小时”。听业务员如此一说,支先生想退掉这款笔记本电脑,可是钱已经付了,怎么办?业务员表示,支先生不妨选择另外一款电脑。接着,业务员开始了漫长的推销,从联想想到惠普,从三星到华硕……半个小时后,支先生在业务员的推销下已经晕头转向。最终他选择了另外一款之前他完全不了解的笔记本电脑,“他们说这款笔记本的原价是4480元,补280元帮我换这台电脑,最后谈好补了100元。”支先生说。

换购的电脑高出市场价 价近千元

取了电脑后,支先生就在商场里打开电脑检验下电脑的质量,结果他打开视频画面后发现播放画面有雪花。“当时就觉得这款电脑肯定不值这个价。”细心的支先生马上请同事上网查

看了这款电脑的报价,只有3500元!于是他同事又去了另外一家电脑店,这款电脑的售价只有3600元!气不过的支先生立刻找到了商场消费者服务站,同时安排同事拨打了110,在工作人员和民警的调解下,柜台业务经理表示可以帮支先生换另外一款高价格的笔记本电脑。结果支先生一查,该业务经理推荐的这款笔记本在中关村网站的报价只有3999元。生气的支先生立刻要求退款,“你要退款可以,但是得补4个点的税收。”

柜台经理说:“4300元的电脑,补4个点的税收就得交170元左右。”支先生说,最后该柜台在商场消费者服务站和民警的调解下,方才换到一台满意的电脑。

货比三家再做决定

昨日,记者就此情况咨询了该商场消费者服务站,服务站的工作人员表示,按照三包法,一般商品7天内有质量问题才可以调换。由于IT行业价格浮动大,只要价格不超过官网价格的30%就可以。如果超过,他们服务站会联合物价部门对其进行处罚。“消费者付款购买后就与商家签订了合同,对价钱有了约定,所以我们服务站也只能调解。”服务站工作人员说。对于退款补税收的说法,服务站工作人员解释,因为付款后发票已经开了,补的是发票包含的税收。

不过,服务站的工作人员也提醒消费者,在购买电脑时,应看清对方推销的机型,同时看好自己的钱包,做到理性明智消费,货比三家后再下决定。 聂聪 陈超

能玩的地方越来越多,会玩的人更多 打个台球,要排一个小时队



“现在的无锡人太会玩了,找了两小时,就找不到一个唱歌、打台球的地方。”前天晚上,陈先生和几位朋友酒足饭饱后,想找个地方娱乐一下,谁知在无锡市区转了1个多小时,却发现几乎每一家娱乐场所都爆满,有一家台球会所,排队竟然排到了店门外。记者从相关部门了解到,近两年,无锡人对娱乐的追求越来越多,无锡仅歌舞厅就新增了近100家,其他娱乐场所也如雨后天春笋般出现。尽管如此,每到周末、假期,这些娱乐场所依旧供不应求。

“现在的无锡人太会玩了,想要找个地方玩,如果不预订,根本找不到位置。”陈先生告诉记者,前天晚上8点左右,他和朋友一行人在市区分别找了2家KTV,2个台球会所,3家茶楼,1家桌游店,每一家都爆满,不少店里还有人在排队,无奈众人只能“分道扬镳”。

4月3日晚上,记者在崇安寺附近一家台球店看到,尽管这里有40多张台球桌,但依旧是供不应求,不少人在台球店的吧台前排队等候。店内的一位服务员告诉记者,之前还有7档客人在排队,如果要等,大约要等1个小时左右。据这位服务员介绍,店里的生意一直不错,基本上从每天傍晚6点开始,店里就会满座,一直要持续至

晚上10点之后,想在黄金时间段打球,必须早一点预约。

人民路上的一家KTV内,生意同样火爆,除了豪华包厢外,其它的包厢全部被预订一空。在这家KTV唱歌的甄先生告诉记者,他几乎每周都要和朋友来这家KTV唱歌。“记得我刚毕业的时候还是2007年,那时候不管什么时候来都有包厢,现在不行了,晚上来只要不提前预订,肯定没位置。”

“拿50块钱币。”在保利广场的一家游戏室里,记者看到,这里除了火爆的人气外,市民也非常舍得在游戏机上花钱。记者在游戏室的收银台前观察了5分钟,有9个人买游戏币超过了50元,甚至有一个人在9分钟里连续买了2次50元的游戏币。

记者在采访中发现,不光是娱乐场所,无锡的一些健身锻炼场的人气也非常之火。4月4日晚上,记者来到了锡惠公园附近一家羽毛球俱乐部,这里约20块场地,也都早早地被预订一空。在体育中心的一片篮球场上,更是人头攒动。体育中心的其他一些开放场馆,也同样爆满。

无锡市文化广电新闻出版局一位负责人告诉记者,近两年,无锡的娱乐业发展十分迅猛,仅是歌舞厅一项,每年就以50家左右的速度在递增,其它娱乐场所的增加速度也非常迅猛。这和无锡人的消费观念有关,有人肯去玩,这些娱乐场所才会有生意,从这一点可以看出,这几年,无锡人越来越会玩。 匡笠